

“拜嘉欣，难加薪” 娱乐背后是无奈

快报民调显示，要老板加薪，超半数网友有心没胆

»调查动因

“拜嘉欣，能加薪”。2009年因为金融危机郁闷了一整年的上班族，在新的一年正通过种种幽默手法向老板们提出了新年愿望：加薪。按照普遍的建议做法，白领们会在办公室挂李嘉欣海报，桌上放李嘉欣照片，以暗示老板“加薪”。更有甚者把桌面、msn头像换成李嘉欣，希望用这种巧妙的方式传达出希望老板加薪的心情。

不管你是白领还是普通打工者，在过去的一年中，你是否受到全球金融危机的影响而减薪？你是否认同以诙谐的方式去提醒老板加薪的做法？您认为现在的经济状况是否回到了金融危机前的水平，具备了加薪条件吗？

»调查连线

人力资源专家： 加薪到年后再提

什么时候向老板提出加薪最合适？中国人力资源网资深专家宋晓英经理建议，最好不要在年前提这事。

事实上，宋晓英认为，中国目前的经济环境还不适合跟老板提加薪，“除非你所掌握的技能属于稀缺资源，或者你在自己所在的岗位具有不可替代性。”

当然如果大家一定要跟老板提加薪，宋晓英提醒大家注意几个问题：

首先是时机问题，谈加薪最好不要在年前谈，因为年前是发年终奖的时候，最好年后再谈。另外，也不要在公司业绩不好或老板心情不好的时候谈；

其次是技巧问题。在决定去和老板谈之前，我们先要想好，谈加薪是基于什么样的原因，有什么依据，想加多少，这些都要有一个理智的思考。比如我们要求加薪的多少可以参照同行同岗位的薪资水平。同时，也要想好退路。最好把与老板谈加薪的所有可能出现的结果都列出来，给自己设计一个比较好的谈话方式，也为自己想好后路；

在正式与老板谈加薪时，不要一见到老板就谈薪水，可以先和老板谈谈心，向老板汇报一下近一年来为公司作出的贡献，要表现得诚恳些、自信些，让老板觉得你值得加薪，而不是需要加薪。

快报记者 王竞

现代快报 人民网

第三方调查

人民网/
www.people.com.cn
都市圈圈网/
www.dsqq.cn
化龙巷/
www.hualongxiang.com
镇江网友之家
www.my0511.com
新吴论坛
bbs.2500sz.com
调查统筹 宋学伟
执行 张虎 王竞

无
限
接
近
真
民
意

»网调呈现

要老板加薪，超半数网友有心没胆

在单位状况可以的情况下，超过半数的网友表示想向老板提出加薪，不过只是想，不敢提。

“第三方调查”就年终你会不会向老板提加薪的问题，在联盟成员网站：都市圈圈网、化龙巷、梦溪论坛做了网上调查。结果显示，在“你会向老板提加薪”问题的285个调查投票中，只有23.9%的网友很勇敢，选择“要向老板提”，54%的投票给了“想，但不敢提”，另有22.1%的投票选择了“不会也不想，安稳工作保饭碗”。

本期调查同时显示，284个网友参与了金融危机影响的调查，其中2009年仍在受金融危机影响而减薪的网友只有20.8%，58.4%的网友薪水不变，另有20.85%的网友还加薪了。

对用诙谐方式提醒老板加薪的做法，70.7%的网友认为不可行，20.5%的网友觉得基本可行，是一种和谐沟通方式，另有8.8%的网友对此很乐观，认为“可行，会得到老板正面回应”。此外，占比90.8%的网友觉得，目前经济现状已经具备了加薪的可能。

本期第三方调查网调问卷于1月8日22点上线，昨天（11日）19点汇总调查数据。不少网友还就本期调查发表留言，并为如何向老板提出加薪出谋划策，详见“网友原声”和“加薪歪招”。

快报记者 宋学伟



快报制图 李荣荣

»网友原声

[乐观派]

网友“天涯对面”：“拜嘉欣”在我们单位已经风行了好久，领导们不可能不知道，前几天部门聚餐时，上司已经提前透露了准备给大家加薪的事了，呵呵，看来这招果然高明啊！

[悲观派]

网友“穿舞鞋的兔子”：有人说，白领的这种做法其实是一种“奴隶的智慧”。尽管向老板发出了自己的声音，但这一切都是未

知数。看似轻松的娱乐精神背后，承载的是无奈。

[理智派]

网友 happyin：我认为要想加工资，就要拍老板马屁！现在哪个企业不是老板说了算！

网友 king：为老板创造更多的利益，用你的业绩向老板说明你的重要性，要求他加薪，假如这样还不加薪，这个老板太小气！另觅高明吧！！

快报记者 张虎 整理

»问政

居民楼下中转垃圾？给个说法先！

这个常州小区的业主想讨个解释，却遭多部门踢皮球

化龙巷

常州网友 kaiseryin 反映：

我是景秀天城的一名业主，很不幸的是我买了房子后，开发商却告诉我在我那栋居民楼内要建垃圾中转站。经查，这个垃圾中转站的规划建造是违反相关法律、国家强制性标准的。

规划法规“各有理解”

此垃圾中转站违反的相关法律法规、国家强制性标准如下：建设部《城市环境卫生设施规划规范》中4.2.3中规定：“转运量在50吨以下的生活垃圾中转站，用地面积应当在200-1000平方米，与相邻建筑的间距应当≥8米，绿化隔离带的宽度应当≥3米。转运量大于50吨的生活垃圾中转站的用地面积、与相邻建筑的间距、绿化隔离带的宽度按相关规定增加。”

而景秀天城的这个垃圾中转站，却规划在小区居民楼的主体建筑12栋内，显然，与相邻建筑没有间距，遑论绿化间隔。新北区规划局的人对此的第一反应是：我等一下打给你，我想想怎么回答你。等了半个多小时，新北区规划局的人打电话来说：“根据我的理解，这与周边建筑的间隔是有前提的，就是

这个问题的话，我们也不会向市长信箱写信反映问题……

第三封信的回复如下：

我办已转市城管局、规划局调查处理，并有具体结果。如果您对市规划局的答复意见不满意，您可以向市信访局要求复查复核。

——市政府办公室

再问规划，遭遇踢皮球

明知市规划局不解决问题，还要让我去市规划局回答，好，我打！

打85682837，他们给我另外一个电话号码让我打过去，我再打，结果打到办公室，他们让我去问总设计师办公室，总设计师办公室不知道，又给个电话让我打法规处，法规处也不知道，让我去打信访办公室，信访办公室也说不知道这个事情！

这就是我要的结果么，从市里到区里，从开发商到政府部门，一个个在踢皮球！ [2010-1-7 提交]

【记者连线】

常州市政府督查处吴锦：

我们市长信箱收到反映上述问题的来信已经至少有三四封了。今天我们刚把反映类似问题的一封来信转交给市规划局和市城管局，由市规划局进行答复。市民若对答复不满意，可以向市信访局申

请复查。 [2010-1-11 答复]
常州市规划局新北分局：

我们在景秀天城建垃圾中转站，是经过合理合法审批的，符合国家的所有规定。这位市民在买房前可能没有仔细看清楚房子的位置，不知道楼前会建垃圾中转站，而小区那么多户居民，肯定是需要建一个垃圾中转站的。

[2010-1-11 答复]

【再问】究竟垃圾中转站在居民楼内还是楼前？《问政》将继续关注。

快报记者 王竞 宋学伟

民调情报

垃圾中转站建设 你怎么看？

按照国家相关规定，人口和规模达到一定数量的小区都应该配备垃圾中转站，以便处理垃圾。但是，很多市民都不愿意垃圾中转站建在自家小区旁。您对城市垃圾中转站建设怎么看？敬请参与调查。

敬请登录“第三方调查”联盟网站投票。